

Igazságtalannak éreznők kritika tárgyává tenni azt, ami a könyvből kétségtelenül kimaradt. Igazságtalannak főként és elsősorban azért, mert első áttekintésre megállapítható, hogy amit a szerző az előszóban feladatául tűzött, nevezetesen az 1924. évi IV. tc. alapján kibocsájtott rendeletek és törvényi szabályok szerves összefoglalását: azt szerencsés kézzel teljes tárgyismerettel és nagy felelősségérzettel valósította meg. Munkája alapját és pedig megbízható alapját fogja képezni a további kutatásoknak, jelentős fegyvere lesz a pénzügyi jogi ismeretek terjesztésének és nélkülözhetetlen fegyvere azoknak, akik a pénzügyi jogszolgáltatásban a joganyag egészének ismeretére törekcszenek.

Bodroghy József könyve annak az ígéretnak beváltását jelenti, amely ígérést eddigi pénzügyi jogi működése és írásai a működését figyelőknek jelentett. Egy jelentős pálya újabb etappe-ja, amely felé a pénzügyi jog minden művelője reménykedve tekint.

H. L.

Adó- és illetékügyi határozatok tára. Szerkesztették: *Voloszovnich Zoltán*, dr. *Nerád Béla* közigazgatási bírósági tanácsjegyzők és dr. *Volenszky Béla* budapesti ügyvéd. Régi, jogos panaszok azoknak, akik a pénzügyi joggal behatóbban foglalkoznak, hogy a pénzügyi jog egyik leglényegesebb jogforrása, a közigazgatási bíróság határozatai a nyilvánosság számára csupán részben és akkor is elszórva, publikáltattak. Különösen fontos ez akkor, amikor a legutóbbi esztendő adótörvényei számos kérdést adójogi vonatkozásában rendezetlenül hagytak és így törvénytöplő, vagy törvénytárgyarázó intézkedés vált szükségessé.

Ezt az eddigi hiányt szünteti meg a most megjelent munka. A gyűjtemény első kötetében a szerkesztők az egyenes adók és a közadók kezelésére vonatkozó közigazgatási bírósági határozatokat foglalták össze. A szerkesztők a hivatalos összeállítás rendszerét követve, paragrafusonként csoportosítják a közigazgatási bíróság jelentőséggel bíró határozatait, a régiakat és újakat egyaránt és ezen belül a könnyebb áttekinthetőség kedvéért az egyes adónemekkel kapcsolatban külön-külön ismertetik a határozatokat. A szerkesztők minden elismerésreméltó gyakorlati érzéssel csoportosították a felvett határozatokat és választották ki a határozatok hatalmas tömegéből azokat, amelyek az adóhatóságok és az adófizetők szempontjából jelentőséggel bírnak és tették lehetővé ezzel azt, hogy azt a hatalmas anyagot, amely valójában egy egész könyvtárat tenne ki, egy kötetben csoportosíthatták és adtak ezzel a jogászok kezébe egy olyan munkát, amelyet különösen, ha az alsófoku adóketővő hatóságok kivetéseiknél felhasználnak, az adósérelmek és panaszok tetemesen lecsökkenhetnek lesznek. A munka újszerű és hézagpótló abból a szempontból is, hogy nem ad elvont adószabályokat, nem ad egyéni kommentárokat, hanem adja a legilletékesebb magyarázatot, az életben tényleg előforduló sokszor konkrét eset kapcsán könnyen kezelhető formában. A munka, amely 576 oldalon tetszetős kiállításban jelent meg, 36 pengő áron megrendelhető dr. Volenszky Béla ügyvédnél, Budapest, V., Klotild-u. 4.

V. M.